

## Dr. Vaclav Klaus előadása

E honlapon már több ízben ismertettük **Vaclav Klaus** beszédeit, hiszen azon kevés számú reálpolitikusok közé tartozik (mindössze csupán hárman vannak), akik a tetejében még klímarealisták is. Ezúttal is szívesen ismertetjük legutóbbi előadását, amelyet Bécsben, a **Bécsi Kongresszus** (COM SULT) ez év eleji 20. konferenciáján (2023, jan. 30.) mondott el. Ezeken üzleti, tudományos és politikai vezető nemzetközi és osztrák döntéshozók megvitatják a fontos aktuális stratégiai kérdéseket.

Írta az előadás alapján: [Prof. Dr. Horst-Joachim Lüdecke](#) | 2023. február 01. | [Energia](#), [Klíma](#) | [5](#)



Prof. Dr. Vaclav Klaus, a Cseh Köztársaság volt elnöke

Dr. Vaclav Klaus, volt cseh elnök beszéde a Bécsi Kongresszuson [com.Sult január 30-án Bécsben](#) :

### **A több demokrácia az értelmes jövő előfeltétele<sup>1</sup>**

Köszönöm, hogy meghívtak, hogy beszéljek ehhez a kiváló közönséghez. Nagyon nagyra értékelem ezt a lehetőséget. A Bécsbe érkezés és a Bécsi Kongresszus hétfő délelőtti ülésén való részvétel néhányunk számára évek óta a legjobb módja annak, hogy január utolsó hétfő reggelét eltöltsük. Ahelyett, hogy a hegyekben sielnénk, vagy valami produktív dolgot csinálnánk. Kiváltságos vagyok, hogy ennek a csoportnak a tagja lehetek. Mindig sok izgalmas téma vár megvitatásra. Ezért várom a mai megbeszéléseinket. És a lehetőséget, hogy sok régi jó barátal találkozhatunk. Jó, hogy két év után ismét közönség előtt beszélhetek a televízió kamerái előtt.

<sup>1</sup> Vaclav Klaus: Mehr Demokratie ist eine Voraussetzung für eine sinnvolle Zukunft. EIKE, Febr 01. 2023

A Kongresszus Tanácsadó Testületének elnökeként, inkább tiszteletbeli, mint hivatalos minőségben, lehetőségem volt David Ungar-Kleinnel megvitatni az idei kongresszusra tervezett témákat. E kérdések némelyikével a mai üléseken fogunk foglalkozni. Be kell vallanom, hogy voltak nézeteltérések. Míg David a „jövőt” akarta építeni, én alázatosabban azt támogattam, hogy „felkészüljünk a jövőre”, és mindent megteszünk annak érdekében, hogy ne terhes örökséget adjunk át a jövőnek. Az ülés „Jövő a demokrácián keresztül” címe tehát kompromisszum a két álláspontunk között.

A nézőpontomat erősen befolyásolják a saját tapasztalataim. Életem több mint felét olyan rendszerben töltöttem, amely megpróbálta „megkonstruálni” a jövőt, vagy a mai eufemisztikus terminológiát használva, „megtervezni” a jövőt. Tapasztalatból tudom, hogy ez nem működik. Ezért vagyok szkeptikusabb, mint David.

Az ülés címének fontos üzenetet kell közvetítenie: a **demokrácia, nem pedig a kifinomult, intellektuálisan ambiciózus tervek és javaslatok a jobb jövő építésének előfeltétele**. Ez triviális és magától értetődő közhelynek tűnhet. Ám a posztdemokrácia jelenlegi állapotában, ha megnézzük néhány kortársunk terveit és ambícióit, a demokrácia hangsúlyozása mára forradalmi eszmévé válik, ami arra készíti bennünket, hogy gondolkodásunkban alapvető váltást hajtsunk végre.

A demokráciáról, annak minőségéről, előfeltételeiről és tulajdonságairól már egyáltalán nem esik szó. Éppen ellenkezőleg, természetesnek veszik őket – teljesen helytelenül. És vitathatatlannak tartják őket. Ezekért a magától értetődőnek tűnő feltételekért cserébe viszont arra kérnek bennünket, hogy már óvodás korban támaszkodjunk a tudományra és az innovációra, a "hálózati logisztikára", az információs technológiára, a digitalizációra, az innovatív tehetségek felfedezésére, mesterséges intelligenciára, amelyek az idei bécsi kongresszus programjában is többször említett kifejezések. De ez nem a helyes út.

Körülöttünk számos ötlet és program verseng a demokráciával arról, hogyan lehet elsajátítani, formálni és rendszerezni kortárs világunkat. Agresszív propagandával és olyan militáns ideológiák népszerűsítésével állunk szemben, mint az éghajlatváltozás, genderizmus, multikulturalizmus, emberi jogok, szakértőkrácia stb. Ezek mindegyike a jelenlegi világ elpusztítására törekszik, egy olyan világ elpusztítására, amely bizonyos mértékig még mindig a szabadságon alapul: demokrácia, tisztesség, múltbeli értékek és hagyományok tisztelete, jogállamiság, piacgazdaság és parlamentáris demokrácia.

A tudomány, a hálózatépítés, az információs technológiák vagy a mesterséges intelligencia nem segít megoldani a mai világ főbb problémáit. Éppen ellenkezőleg, meg kell védenünk az egyéni szabadságot a digitalizáció és a mesterséges intelligencia negatív hatásaitól. Előtérbe kell helyeznünk a szabad egyének céljait, vágyait és preferenciáit, és mindenekelőtt meg kell védenünk egy olyan rendszert, amely lehetővé teszi a szabad gondolkodást és a szabad politikai cselekvést.

Tudom, hogy néhányan szívesebben beszélnének pragmatikusabb és technikai kérdésekről, de ebben az esetben nem szabad bejelentenünk, hogy ambícióink vannak a jövő alakítására. Ezért meg vagyok győződve arról, hogy erőfeszítéseinket a szabadság és a demokrácia megmentésére kell összpontosítanunk, amelyek jelenleg súlyosan veszélyben vannak Nyugaton. Ezt a fenyegetést nem szabad alábecsülni. Nemrég újra olvastam Stefan Zweig Die Welt von Gestern című művét, és elgondolkodtam a szavain, amelyekben a náci rezsim

érkezése előtti érzéseit írja le. Stefan Zweig ezt utólag a következő mondatban foglalta össze: "Még nem láttuk a veszélyt". Ez egy mementó. Tudatosítanunk kell ezt a tapasztalatot.

Elhoztam a most megjelent kis könyvemet, az elmúlt hónapok esszé- és beszédgyűjteményét. A The Brave New West cím utal a Brave New World címre, arra a híres könyvre, amelyet Aldous Huxley írt majdnem egy évszázaddal ezelőtt. Amikor megjelent, kiderült, hogy egy radikális disztópia politikai tudományos-fantasztikus irodalom formájában. Nagy sajnálatomra mára úgy tűnik, szinte a jelenlegi helyzet dokumentálásává vált. Ne becsüljük alá a körülöttünk zajló eseményeket. Ne legyen több illúziónk. **Az, hogy közeledünk a Brave New Westhez, az én értelmezésem középpontjában áll. Ami jelenleg Európában és Észak-Amerikában zajlik.**

Ahhoz, hogy elmenekülhessünk és megbirkózzunk a Brave New West-el, gyökeresen meg kell változtatnunk gondolkodásunkat és politikai magatartásunkat. Vissza kell térnünk a valódi szabadsághoz, a szólásszabadsághoz, a szabadpiacokhoz, a demokráciához, a klasszikus liberalizmus eszméihez, Miseshez, Hayekhez és Friedmanhoz, ahhoz a gondolkodásmóddhoz, amely Közép- és Kelet-Európa új szabad országaiban kialakult, miután a kommunizmus bukása megvalósult. Ezek az elképzelések mind a vörös, mind a zöld szocializmus elutasítását, a szabad egyén és a mindenütt jelenlévő és folyamatosan terjeszkedő állam közötti új egyensúly helyreállítását, a gazdaság kiterjedt állami irányításának végét, a normális politikához és az explicit politikai vitákhoz való visszatérést követelik, az ideológiai harcokban és az üres és felületes TV talkshow-kban való részvétel helyett, mert ott a demokráciát és annak mélységét csak színlelik.

Ha nem az "utcán" várjuk a döntést, és hangsúlyozom, ezt nem is szeretném, akkor meg kell változtatni a politikai folyamatot, fel kell hagynunk az ideológiákkal, újjá kell építeni a politikai pártokat, motiválni kell az embereket a politikába való bekapcsolódásra. A TV -Talk show-knak vissza kell térni a szabad politikai diskurzushoz, távol az NGO-któl visszatérni a klasszikus politikai pártok felé, távol az üres nemzetközi szervezetektől a népakarat és az arra épülő nemzeti intézmények felé.

Ez önök közül néhányuknak radikálisan hangozhat. De ne kövessük el azt a hibát, mint Stefan Zweig generációja. El kell fogadnunk, hogy zsákutcában vagyunk, és vissza kell térnünk az utolsó útkereszteződéshez, ahol rossz kanyart vettünk. Nem szabad behunynunk a szemünket, ha a kellemetlen valósággal szembesülünk. Különben nem lesz pozitív jövőnk sem nekünk, sem gyermekeinknek és unokáinknak.

Az EIKE megjegyzése:

Köszönjük Vaclav Klausnak a szíves engedélyt, hogy beszédét németre fordíthattuk és az EIKE közzé teheti. Továbbá, az adott kontextusban, és beszédének tartalmát megerősítendő, szeretnénk emlékeztetni Önöket arra a kárra, amelyet az államilag támogatott (egyszerűbben fogalmazva, a kormány által megvásárolt) média még mindig hamisan a demokrácia és a piacgazdaság kifejezésekkel címkézve, antidemokratikus, tervszerű gazdasági intézkedések következtében már eddig elszenvedtek. Az elégtelen tényeken alapuló zöld-ideológiai energiafordulatot (mert hiszen az antropogén CO2 kibocsátást csökkentő iszonyúan drága intézkedések nélkül világvége következik be) az AfD kivételével minden párt vakon támogatja. A kritika ilyen koncentrált hiánya aligha jellemző egy működő demokráciára. Az energetikai átállás (Energiewende) tönkreteszi a kis- és középiparunkat, korábbi jólétünk gerincét.

A második példa a "Thilo Sarrazin kontra SPD" és a "Hans-Georg Maaßen kontra CDU" ügyek. Mindkét esetben a tények pusztán leírása vagy kimondása elég volt ahhoz, hogy a pártok a sztálini tisztogatási módszerekre emlékeztető intézkedésekkel kizárjanak két feddhetetlen demokratát, akiknek volt bátorságuk szabadon beszélni. Mindeközben úgy tűnik, elfelejtették, hogy a szólásszabadság a valódi demokrácia elengedhetetlen része, és hogy a tények kimondását nem akadályozni kell, hanem kívánatosként kell elviselni.

Prof. Dr. Horst Joachim Lüdecke

\* \* \*

Csak gratulálni tudunk Dr. Vaclav Klaus elnök úrnak. Európa és általában a Nyugat tragédiája, hogy hiányoznak az ilyen tisztán látó, az igazi problémákat felismető és a megoldások kiútjait is kijelölő vezető politikusok. Pedig sok ilyen tehetség él közöttünk, de amint az említett példából látjuk, azokat kizárják a pártjaikból, sőt be sem léphetnek a mai antidemokratikusan működő és a választóiktól teljesen elszakadó, azok érdekeit nem képviselő nyugati szolgapártokba (kiket is szolgálnak?). Istenem, milyen vezető politikusokat „termeltek ki” ezek a pártok az EU és a nemzetközi szervezetek élére. Szégyen? Tragikus? Mindkettő egyszerre, és egy részük még korrupció is. Szegény Európa! Ha valóban nem jutnak hatalmi pozíciókba azok az államférfiak, akik képesek kivezetni a zsákutcából a Nyugatot, akkor végül mégis az utcán dőlhet el mindnyájunk jövője. Mert ne felejtsük el, hogy az összes említett mozgalom, izmus és „politika” kárvallottja a félrevertetett és manipulált többség.

Európa népei! Figyeljétek Vaclav Klaus volt cseh elnök szavaira!

(Petz Ernő, 2023. 02. 06.)